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Территориальная избирательная комиссия

Волоколамского района

Московской области

      ул. Революционная,  д.5,                                                                                    тел. 8(496-36) 2-25-71     
      г. Волоколамск, Московская область, 143600                                                эл. почта: tik.volmr@mail.ru     
Р Е Ш Е Н И Е 

      от    «  19   »   сентября       2016 г.                                                                      №    280  

О заявлении члена Территориальной избирательной комиссии Волоколамского района Московской области Завалко В.С.

Рассмотрев поступившее в Территориальную избирательную комиссию Волоколамского района Московской области в 16 часов 00 минут 18 сентября 2016 года заявление члена территориальной избирательной комиссии Завалко В.С. комиссия установила следующее.

Завалко В.С. обратился в территориальную избирательную комиссию с заявлением, в котором сообщает, что на избирательном участке № 103 председатель участковой избирательной комиссии пояснила ему, что она лично обходила поквартирно избирателей, вручала приглашения и одновременно составляла список лиц, изъявивших по её просьбе желание проголосовать на дому.

Также Завалко В.С. указывает, что на избирательному участке № 104 председатель участковой избирательной комиссии пояснила ему, что реестр лиц, голосующих вне помещения для голосования, ею составлен на основании списка инвалидов, полученного из Волоколамской ТИК. Сообщает, что его требования к председателям вышеуказанных участковых избирательных комиссий признать реестры лиц, голосующих вне помещения для голосования недействительными, а также составить акт погашения открепительных удостоверений были проигнорированы.

На основании доводов, заявитель требует незамедлительно обязать вышеназванные участковые избирательные комиссии прекратить выезд по имеющимся реестрам лиц, голосующих вне помещения для голосования, расположить оборудование в помещении для голосования в соответствии с законом и оформить акт погашения неиспользованных открепительных удостоверений.

Проверив доводы заявителя, изучив затребованные в рамках рассмотрения заявления письменные объяснения председателей вышеуказан-

ных, участковых избирательных комиссий, территориальная избирательная комиссия приходит к следующему.

Согласно пункту 1 статьи 66 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (далее — Закона), участковая комиссия обязана обеспечить возможность участия в голосовании избирателям, участникам референдума, которые имеют право быть включенными или включены в список избирателей, участников референдума на данном избирательном участке, участке референдума и не могут самостоятельно по уважительным причинам (по состоянию здоровья, инвалидности) прибыть в помещение для голосования.

В соответствии с пунктом 3 статьи 66 Закона, голосование вне помещения для голосования проводится, за исключением случаев, предусмотренных пунктом 1 статьи 65 настоящего Федерального закона, только в день голосования и только на основании письменного заявления или устного обращения (в том числе переданного при содействии других лиц) избирателя, участника референдума о предоставлении ему возможности проголосовать вне помещения для голосования. Участковая комиссия регистрирует все поданные заявления (устные обращения) непосредственно в день подачи заявления (устного обращения) в специальном реестре, который по окончании голосования хранится вместе со списком избирателей, участников референдума.

Как указано в пункте 3 статьи 66 Закона, при регистрации устного обращения в реестре, предусмотренном в пункте 2 настоящей статьи, указываются время поступления данного обращения, фамилия, имя, отчество избирателя, участника референдума, заявившего о своем желании проголосовать вне помещения для голосования, адрес его места жительства, а также подпись члена комиссии, принявшего обращение. Если обращение передано при содействии другого лица, в реестре также указываются фамилия, имя, отчество и адрес места жительства этого лица. По прибытии членов комиссии к избирателю, участнику референдума данное обращение подтверждается письменным заявлением.
Из содержания письменных объяснений председателя участковой избирательной комиссии № 103 Бариновой Е.С. и председателя участковой избирательной комиссии № 104 Волосухиной Е.И. следует, что каких-либо действий, направленных на понуждение избирателей к голосованию членами указанных избирательных комиссий не совершалось. Проводимая членами участковой избирательной комиссии работа по информированию избирателей о возможности голосования вне помещения для голосования проводилась во исполнение пункта 1 статьи 66 Закона.
Доводы заявителя относительно нарушения председателями вышеуказанных участковых избирательных комиссий требований Закона, регламентирующих порядок погашения неиспользованных открепительных удостоверений, в ходе проведённой проверки не нашли своего подтверждения. Переданные данным избирательным комиссиям открепительные удостоверения погашены, о чём составлены акты установленной формы.

Содержащееся в заявлении Завалко В.С. указание на несоблюдение требований Закона к расположению оборудования в помещении для голосования соответствующих избирательных участков не подкрепляется какими-либо конкретными доводами. Помещения указанных избирательных участков оборудованы в соответствии с требованиями статьи 61 Закона.

Таким образом, заявление Завалков В.С. не содержит обоснованных сведений о допущенных нижестоящими избирательными комиссиями действиями (бездействием), нарушающими избирательные права граждан Российской Федерации.
На основании изложенного, руководствуясь пунктом 6 статьи 75 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», территориальная избирательная комиссия РЕШИЛА:

1.
Оставить жалобу Завалко В.С. без удовлетворения.
2.
Выдать Завалко В.С. заверенную копию настоящего решения и разъяснить порядок его обжалования.

3.
Опубликовать настоящее решение в газете «Волоколамский край».

4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на председателя Территориальной избирательной комиссии Волоколамского района Московской области Камскова Е.И.

Председатель ТИК                                                                            Е.И. Камсков

Секретарь ТИК                                                                                 Е.В. Аношина

