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Территориальная избирательная комиссия

Волоколамского района

Московской области

      ул. Революционная,  д.5,                                                                                    тел. 8(496-36) 2-25-71     
      г. Волоколамск, Московская область, 143600                                                эл. почта: tik.volmr@mail.ru     
Р Е Ш Е Н И Е 

      от    «  19   »      сентября        2016 г.                                                           №      281
О жалобе членов участковой избирательной комиссии № 105 с правом совещательного голоса Синицина К.В., Сутоморина В.Л.

Рассмотрев поступившую в Территориальную избирательную комиссию Волоколамского района Московской области в 16 часов 00 минут 18 сентября 2016 года жалобу членов участковой избирательной комиссии 
№ 105 с правом совещательного голоса Синицина К.В., Сутоморина В.Л. комиссия установила следующее.

Синицин К.В., Сутоморин В.Л. обратились в территориальную избирательную комиссию с жалобой на нарушение установленного порядка выдачи избирательных бюллетеней на избирательном участке № 105.

Проверив доводы жалобы, изучив затребованное в рамках рассмотрения заявления письменное объяснения председателя вышеуказанной участковой избирательной комиссии, территориальная избирательная комиссия приходит к следующему.

Согласно пункту 5 статьи 64 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (далее — Закона), бюллетени выдаются избирателям, участникам референдума, включенным в список избирателей, участников референдума, по предъявлении паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина, а если избиратель, участник референдума голосует по открепительному удостоверению, — по предъявлении также открепительного удостоверения.
В соответствии с пунктом 6 статьи 64 Закона, при получении бюллетеня избиратель, участник референдума проставляет в списке избирателей, участников референдума серию и номер своего паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина. С согласия избирателя, участника референдума либо по его просьбе серия и номер предъявляемого им паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина, могут быть внесены в список избирателей, участников референдума членом участковой комиссии с правом решающего голоса. Избиратель, участник референдума проверяет правильность произведенной записи и расписывается в соответствующей графе списка избирателей, участников референдума в получении бюллетеня.

Как следует из письменного объяснения председателя вышеуказанной участковой избирательной комиссии, гражданину Иванову Геннадию Николаевичу на избирательном участке № 105 бюллетени для голосования не выдавались, в соответствующем списке избирателей сведения о получении гражданином Ивановым Г.Н. избирательных бюллетеней отсутствуют.
Таким образом, жалоба Синицина К.В., Сутоморина В.Л. не содержит обоснованных сведений о допущенных нижестоящими избирательными комиссиями действиями (бездействием), нарушающими избирательные права граждан Российской Федерации.
На основании изложенного, руководствуясь пунктом 6 статьи 75 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», территориальная избирательная комиссия РЕШИЛА:

1.
Оставить жалобу Синицина К.В., Сутоморина В.Л. без удовлетворения.
2.
Выдать Синицину К.В., Сутоморину В.Л. заверенные копии настоящего решения и разъяснить порядок его обжалования.

3.
Опубликовать настоящее решение в газете «Волоколамский край».

4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на председателя Территориальной избирательной комиссии Волоколамского района Московской области Камскова Е.И.

Председатель ТИК                                                                            Е.И. Камсков

Секретарь ТИК                                                                                 Е.В. Аношина

