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Территориальная избирательная комиссия

Волоколамского района

Московской области

      ул. Революционная,  д.5,                                                                                    тел. 8(496-36) 2-25-71     
      г. Волоколамск, Московская область, 143600                                                эл. почта: tik.volmr@mail.ru     
Р Е Ш Е Н И Е 

      от    «  05   »  августа     2016 г.                                                                           №   126   

О регистрации Воробьева Николай Николаевича 
кандидатом на должность Главы сельского поселения Ярополецкое Волоколамского муниципального района Московской области, 
на досрочных выборах Главы сельского поселения Ярополецкое Волоколамского муниципального района Московской области назначенных на 18 сентября 2016 года

 
Проверив соблюдение требований Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Закона Московской области «О муниципальных выборах в Московской области» при выдвижении кандидата на должность Главы сельского поселения Ярополецкое Волоколамского муниципального района Московской области Воробьева Николай Николаевича, после предоставления в территориальную избирательную комиссию в соответствии со статьей 30 Закона Московской области «О муниципальных выборах в Московской области» документов, необходимых для регистрации кандидата, а также на основании протокола внеочередной Конференции Местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Волоколамского муниципального района Московской области от 26 июля 2016 года, на которую распространяется действие пункта 16 статьи 38 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», территориальная избирательная комиссия  Волоколамского района РЕШИЛА:

1. Зарегистрировать Воробьева Николай Николаевича, выдвинутого   
Местным отделением Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Волоколамского муниципального района Московской области, кандидатом на должность Главы сельского поселения Ярополецкое Волоколамского муниципального района Московской области, 1957 года рождения, образование высшее, проживающего: г. Волоколамск, Волоколамского района Московской области.
Основание для регистрации – протокол внеочередной Конференции Местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Волоколамского муниципального района Московской области от 26 июля 2016 года. Время  регистрации  17  час.  46  мин.
2. Выдать Воробьеву Николай Николаевичу, зарегистрированному 
кандидату на должность Главы  сельского поселения Ярополецкое Волоколамского муниципального района Московской области, удостоверение установленного образца.

3. Опубликовать настоящее решение в газете «Волоколамский край».

4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на председателя территориальной избирательной комиссии Волоколамского района Камскова Е.И.

Председатель ТИК                                                                            Е.И. Камсков

Секретарь ТИК                                                                                 Е.В. Аношина

