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Территориальная избирательная комиссия

Волоколамского района

Московской области

      ул. Революционная,  д.5,                                                                                    тел. 8(496-36) 2-25-71     
      г. Волоколамск, Московская область, 143600                                                эл. почта: tik.volmr@mail.ru     
Р Е Ш Е Н И Е 

      от    «  13  »   августа     2016 г.                                                                             №   148   

Об отказе в регистрации Бабичу Юрию Игоревичу кандидату на должность Главы сельского поселения Ярополецкое Волоколамского муниципального района Московской области на досрочных выборах Главы сельского поселения Ярополецкое Волоколамского муниципального района Московской области.

Проверив соблюдение требований Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Закона Московской области «О муниципальных выборах в Московской области» при выдвижении кандидата на должность Главы сельского поселения Ярополецкое Волоколамского муниципального района Московской области Бабич Юрия Игоревича, после предоставления в территориальную избирательную комиссию в соответствии со статьёй 30 Закона Московской области «О муниципальных выборах в Московской области» документов, необходимых для регистрации кандидата, а также на основании собранных подписей, оформления подписных листов, достоверности сведений об избирателях и подписей избирателей, содержащихся в подписных листах, Территориальная избирательная комиссия Волоколамского района установила следующее.

01 августа 2016 года в Территориальную избирательную комиссию Волоколамского района были представлены документы для уведомления о выдвижении и регистрации кандидата Бабич Ю.И.

Кандидат представил справку о том, что он является депутатом Совета  депутатов городского поселения Волоколамск Волоколамского муниципаль-ного района Московской области 4 созыва по многомандатному округу № 3 и осуществляет свои полномочия на непостоянной основе.
Кандидатом на досрочных выборах Главы сельского поселения Ярополецкое Волоколамского муниципального района Московской области Бабич Ю.И. представлены не в полном объёме сведения, необходимые для уведомления о выдвижении и регистрации кандидатов, предусмотренные приложением 6 к Федеральному закону «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», частью 3 статьи 23 Закона Московской области 
«О муниципальных выборах в Московской области», а именно:

1)
В подписных листах с подписями избирателей в поддержку выдвижения кандидата не указаны сведения о том, что кандидат является депутатом и осуществляет свои полномочия на непостоянной основе с указанием наименования соответствующего представительного органа.

2)
В заявлении в письменной форме выдвинутого лица о согласии баллотироваться по единому избирательному округу, не указаны сведения о том, что кандидат является депутатом и осуществляет свои полномочия на непостоянной основе и наименование соответствующего представительного органа.
Комиссия приходит к выводу, что данные обстоятельства являются основанием для принятия решения об отказе в регистрации кандидата.

Согласно приложению 6 к Федеральному закону «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», в подписных листах с подписями избирателей в поддержку выдвижения кандидата на должность главы муниципального образования должны быть указаны, если кандидат является депутатом и осуществляет свои полномочия на непостоянной основе, — сведения об этом с указанием наименования соответствующего представительного органа.

В соответствии с частью 3 статьи 23 Закона Московской области 
«О муниципальных выборах в Московской области», если кандидат является депутатом и осуществляет свои полномочия на непостоянной основе, в заявлении должны быть указаны сведения об этом и наименование соответствующего представительного органа.

Согласно подпунктам в.1, в.2 пункта 24 статьи 38 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», основаниями отказа в регистрации кандидата являются:

наличие на день, предшествующий дню заседания избирательной комиссии, на котором должен рассматриваться вопрос о регистрации кандидата, среди документов, представленных для уведомления о выдвижении и регистрации кандидата, документов, оформленных с нарушением требований настоящего Федерального закона, иного закона;

отсутствие на день, предшествующий дню заседания избирательной комиссии, на котором должен рассматриваться вопрос о регистрации кандидата, в документах, представленных для уведомления о выдвижении и регистрации кандидата, каких-либо сведений, предусмотренных пунктами 
2 и 3 (при проведении выборов в федеральные органы государственной власти, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, выборов глав муниципальных районов и глав городских округов также сведений, предусмотренных пунктом 3.1) статьи 33 настоящего Федерального закона, иным законом.

В соответствии с пунктами 5, 6 части 24 статьи 30 Закона Московской области «О муниципальных выборах в Московской области», основаниями отказа в регистрации кандидата являются:

наличие на день, предшествующий дню заседания избирательной комиссии, на котором должен рассматриваться вопрос о регистрации кандидата, среди документов, представленных для уведомления о выдвижении и регистрации кандидата, документов, оформленных с нарушением требований Федерального закона, настоящего Закона;

отсутствие на день, предшествующий дню заседания избирательной комиссии, на котором должен рассматриваться вопрос о регистрации кандидата, в документах, представленных для уведомления о выдвижении и регистрации кандидата, каких-либо сведений, предусмотренных частями 3, 5 и 6 статьи 23 настоящего Закона.
На основании изложенного, руководствуясь подпунктами в.1, в.2 пункта 24 статьи 38 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пунктами 5, 6 части 24 статьи 30 Закона Московской области «О муниципальных выборах в Московской области», Территориальная избирательная комиссия Волоколамского района РЕШИЛА:

1.
Отказать в регистрации Бабич Юрию Игоревичу, 1988 года рождения, проживающему в городе Волоколамске Московской области, работающему в Обществе с ограниченной ответственность «Волоколамское шоссе» в должности заместителя директора, выдвинутому в порядке самовыдвижения кандидатом на должность Главы сельского поселения Ярополецкое Волоколамского муниципального района Московской области по единому избирательному округу.
2.
Выдать Бабич Ю.И. заверенную копию настоящего решения в течение суток с момента его принятия и разъяснить порядок его обжалования.

3.
Опубликовать настоящее решение в газете «Волоколамский край».

4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на председателя Территориальной избирательной комиссии Волоколамского района Камскова Е.И.

Председатель ТИК                                                                            Е.И. Камсков

Секретарь ТИК                                                                                 Е.В. Аношина
