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                  В соответствии с планом работы Антитеррористической комиссии Волоколамского муниципального района на декабрь 2014 года было запланировано проведение объектовой тренировки на АЗК «Вулкан» (как объект, подпадающий под действие постановления Правительства Московской области от 27.08.2010 № 703/37) при угрозе совершения террористического акта (обнаружения подозрительных и бесхозных предметов) по отработке взаимодействия сил и средств, привлекаемых для ликвидации и минимизации последствий террористического акта.
03.12.2014 состоялось заседание аппарата Антитеррористической комиссии Волоколамского муниципального района по подготовке проведения объектовой тренировки.
В 10.25 по замыслу учения сотрудник ОМВД России по Волоколамскому району оставил в торговом зале АЗК «Вулкан» на видном месте белый полиэтиленовый пакет, в котором находился муляж взрывного устройства, и ушел из здания магазина. В течение 10-ти минут никто из сотрудников магазина не обнаруживал на оставленный посетителем пакет. После того, как членом аппарата Антитеррористической комиссии Волоколамского муниципального района было обращено внимание персонала АЗК «Вулкан» на то, что впереди стоящие покупатели ушли, а пакет остался на полу. Продавец магазина мгновенно среагировала на замечание «посетителя» и сразу вызвала главного энергетика АЗК «Вулкан» В.В. Тюрикова. В.В. Тюриков позвонил в ОМВД России по Волоколамскому району, дал приказ срочно эвакуироваться персоналу магазина и начал эвакуировать стоящие рядом с магазином автомашины.
При разборе обстоятельств выяснилось, что при отсутствии в здании каких-либо плакатов и памяток по алгоритму действий в случае обнаружения подозрительных бесхозных предметов, в экстремальных и чрезвычайных ситуациях, в целом действия персонала и главного энергетика АЗК «Вулкан» Вячеслава Валерьевича Тюрикова были признаны грамотными в соответствии со сложившейся обстановкой.
Руководству АЗК «Вулкан» было предложено поощрить главного энергетика АЗК «Вулкан» Вячеслава Валерьевича Тюрикова за грамотные действия во время проведения объектовой тренировки.




