Информация
о результатах проведения командно-практической  тренировки
на объекте с массовым пребыванием людей МБУ «ДК «Текстильщик»
         В соответствии  с  п. 3.2. плана работы    Антитеррористической комиссии Волоколамского муниципального района в 1-ом полугодии 2013 года  было запланировано проведение командно-практической  тренировки на объекте с массовым пребыванием людей (МБУ «ДК «Текстильщик») при захвате заложников 

23 мая 2013 года в период с 10.00 до 15.30 проведена командно-практическая тренировка на объекте с массовым пребыванием людей (МБУ «ДК «Текстильщик»).
Тема тренировки: «Отработка вопросов практического применения сил и средств территориальных органов исполнительной власти и органов местного самоуправления, привлекаемых к проведению первоочередных мероприятий по пресечению террористического акта на территории Волоколамского муниципального района Московской области (на объекте с массовым пребыванием людей)».
Командно-практическая тренировка проведена под руководством заместителя начальника отдела – начальника 3 отделения 10 МРО УФСБ РФ по г. Москве и Московской области Розанова С.Б. при участии:

- начальника ОМВД России по Волоколамскому району полковника полиции Слесарева Ю.В.;
- начальника Волоколамского территориального управления силами и средствами ГКУ МО «Московская областная противопожарно-спасательная служба» Васильева В.В.;

- начальника Управления по территориальной безопасности администрации Волоколамского муниципального района Василенко Н.Е.;

- представителей АОШ УФСБ России по г. Москве и Московской области;

- администрации МБУ «ДК «Текстильщик».

По результатам командно-практической  тренировки координация деятельности правоохранительных органов, администрации объекта, органов местного самоуправления признаны удовлетворительными. Цели и задачи тренировки достигнуты.

