ПОВЕСТКА ДНЯ

Заседания Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Волоколамского муниципального района 
18 марта 2013 года


I. О состоянии готовности органов управления, сил и средств РЗ МОСЧС и дополнительных мерах по снижению риска возникновения чрезвычайных ситуаций, а также смягчения последствий возможного весеннего половодья и паводков на территории Волоколамского муниципального района в 2013 году.


Информация:

- начальника отдела по МР, ГОЧС и ТБ Управления по территориальной безопасности администрации Волоколамского муниципального района (Васюков Владимир Егорович) «О проведении превентивных мероприятий  на территории Волоколамского муниципального района в 2013 году по предупреждению безаварийного пропуска паводковых вод»;

- начальника метеорологической станции «Волоколамск» (Куклева Тамара Алексеевна) «Прогнозируемые данные по половодью в Волоколамском муниципальном районе».


- начальника отдела охраны и эксплуатации водохранилищ Москворецкой водной системы ГУ «Мособлводхоз» (Кондаурова Валентина Александровна) «О состоянии ГТС на территории Волоколамского муниципального района и необходимых мероприятиях по безаварийному пропуску весеннего паводка 2013 года. Соблюдение норм и правил безопасности ГТС»;

- начальника отдела сельского хозяйства администрации Волоколамского муниципального района (Тишин Иван Кузьмич) «О состоянии потенциальных источников загрязнения открытых водоемов (складов удобрений и пестицидов, навозохранилищ, складов ГСМ и т.п.) в сельскохозяйственных предприятиях и фермерских хозяйствах района и принимаемых мерах по предупреждению загрязнения водоемов в период подготовки к пропуску весеннего паводка 2012г.»;

- начальника Волоколамского РУАД ГКУ МО УАД «Мосавтодор» (Абрамченко Наталья Николаевна) «О состоянии транспортных коммуникаций и проводимой работе по очистке водопропускных труб под автодорогами от снега, льда и мусора при подготовке к пропуску талых вод»;

- начальника Волоколамского территориального управления силами и средствами ГКУ МО «Мособлпожспас» (Васильев Владимир Викторович) «О готовности имеющихся сил и средств для применения в паводковый период при оказании помощи населению»


Информация глав  городских и  сельских поселений,  руководителей  объектов  экономики  о проводимых мероприятиях по безаварийному пропуску весеннего паводка 2013 г.:


-  ген. директор ЗАО «Рыбокомбинат Лотошинский» (Стовба Вячеслав Александрович);

-  ген. директор ООО «Сентябрь МК» (Филиппов Александр Юрьевич);

-  глава городского поселения Волоколамск;

-  глава сельского поселения Теряевское;

-  глава сельского поселения Кашинское;


-  глава сельского поселения Чисменское;

II. Утверждение плана работы Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Волоколамского муниципального района на 2013 год.

Информация начальника Управления по территориальной безопасности администрации Волоколамского муниципального района - заместителя председателя Комиссии по предупреждению и ликвидации  чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Волоколамского муниципального района Василенко Н.Е. «Об утверждении план работы Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Волоколамского муниципального района на 2013 год».
Председатель Комиссии по  предупреждению 
и ликвидации чрезвычайных ситуаций
и обеспечению пожарной безопасности
Волоколамского  муниципального района                                                                       А.В. Григорьев                                                                                                                                                                                                                                                                          

