О результатах проведения практической тренировки 
на объекте культуры - МБУ «Дом культуры «Текстильщик»
Во исполнение плана проведения практических тренировок по осуществлению первоочередных мер по пресечению террористического акта или действий, создающих непосредственную угрозу его совершения в Волоколамском муниципальном районе Московской области, 27 октября 2017 года проведена практическая тренировка на объекте культуры - МБУ «Дом культуры «Текстильщик» (Московская область, г. Волоколамск, ул. Текстильщиков, д. 15).
Тема тренировки: «Организация и осуществление первоочередных мер по пресечению террористического акта или действий, создающих непосредственную угрозу его совершения, на объекте культуры и массового пребывания граждан».
Практическая  тренировка проведена под руководством руководителя оперативной группы в Волоколамском муниципальном районе, начальника 4 отделения 6 окружного отдела УФСБ России по городу Москве и Московской области Кононенко А.В. при участии:
- начальника ОМВД России по Волоколамскому району полковника полиции Коновалова И.В.; 
- начальника Волоколамского территориального управления силами и средствами ГКУ МО «Московская областная противопожарно-спасательная служба» Васильева В.В.;
- начальника отдела ГОЧС, территориальной безопасности и мобилизационной подготовки администрации Волоколамского муниципального района Василенко Н.Е.;
- администрации МБУ «Дом культуры «Текстильщик»;

- представителей АОШ УФСБ России по городу Москве и Московской области и ГУ МВД России по Московской области.
В ходе практической тренировки в установленные временные сроки проведен учебный сбор ОГ и руководителей ФГ блокирования, оцепления, организации дорожного движения, связи. Членами ОГ руководителю практической тренировки подготовлены предложения по комплексу мер по стабилизации складывающейся обстановки и по порядку применения находящихся в их подчинении сил и средств. Подготовлено решение руководителя ОГ.

Поставленные учебные задачи указанными функциональными группами выполнены в полном объеме и в установленные нормативы.
По результатам практической тренировки координация деятельности правоохранительных органов, администрации объекта, органов местного самоуправления признаны удовлетворительными. В целом, ПТ показала готовность ОГ к организации и осуществлению устойчивого и непрерывного управления подчиненными силами и средствами. Цели и задачи тренировки достигнуты.
