       (Текст)  Доклад на публичные слушания 
по исполнению бюджета за 2017 год

от 03.05.2018
                                                       
           Отчет об исполнении бюджета Волоколамского муниципального района Московской области   за 2017 год представлен администрацией Волоколамского муниципального района Московской области в Контрольно-счетный орган Волоколамского муниципального района 30.03.2017года в соответствие с требованием ст.264.4 Бюджетного кодекса РФ, Положением о бюджетном процессе в Волоколамском муниципальном районе Московской области, утвержденным решением Совета депутатов  Волоколамского муниципального района от 28.04.2008 № 3-16 с учетом внесенных изменений Решениями Совета депутатов Волоколамского муниципального района от 26.06.2008 № 5-36, от 12.04.2012 № 5-2; от 25.07.2013 № 90-16, от 31.07.2014 № 153-33, от 29.09.2016 № 309-60.
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         Внешняя проверка отчета об исполнении местного бюджета за 2017 год осуществлялась в соответствии с Порядком проведения проверки годового отчета об исполнении бюджета Волоколамского  муниципального района Московской области, утвержденным решением Совета депутатов от 12.04.2012 № 14-2.
          Целью внешней проверки являлось:
- установление соответствия исполнения местного бюджета, утвержденным показателям  на отчетный финансовый год;
- соблюдение положений бюджетного законодательства, в том числе Бюджетного кодекса РФ, положения о бюджетном процессе в Волоколамском муниципальном районе Московской области, решения   «О бюджете Волоколамского муниципального района на 2017год и плановый период 2018-2019года» с внесенными в него изменениями. 
         Предметом внешней проверки являлись:
- отчет об исполнении бюджета Волоколамского муниципального район за 2017 год;
- бюджетная отчетность главных  администраторов бюджетных средств.     
 Отчет об исполнении бюджета Волоколамского муниципального района за 2017 год, бюджетная отчетность представлены в срок, установленный п.3 ст.264.4 Бюджетного Кодекса Российской Федерации.
Доходная часть бюджета Волоколамского муниципального района  2017 года в целом выполнена на 83,5 %, Невыполнение плановых назначений связано в основном за счет уменьшения объема безвозмездных поступлений  в виде субсидий из областного бюджета на софинансирование капитальных вложений  в объекты муниципальной собственности (строительство двух школ в целях поддержания односменного режима обучения и  музыкальной школы).
Безвозмездные  поступления от других бюджетов бюджетной системы, по сравнению с 2016 годом,  возросли  на 35,6 млн. рублей, за счет увеличения дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности на 69,7 млн. рублей, субвенций   на 80,5 млн. рублей, а также межбюджетных трансфертов на 31,6 млн. рублей.  Плановые назначения 2017 года выполнены на 80,6 %.
По налоговым и неналоговым доходам выполнение плана составило 94,3 %, фактические поступления - 643,6 млн. рублей, при плане 682,4 млн. рублей. Одновременно с этим, не смотря на проведенную работу  по увеличению собственных доходов бюджета Волоколамского муниципального района,  в отчетном финансовом году произошло снижение налоговых и неналоговых доходов по сравнению с 2016 годом (без учета дополнительного норматива отчислений по НДФЛ) на 13,4 млн. рублей.   Основной причиной сложившейся ситуации явились разовые платежи, поступившие в 2016 году, а именно: согласно решению суда поступила дебиторская задолженность от ОАО «Мособлсельстрой -18» (5,2 млн. рублей), а также сумма ущерба, причиненного водному объекту, в соответствии с  исполнительным листом от 15.05.2016, от ОАО "Волоколамское производственно-техническое предприятие РЖКХ" (14,2 млн. рублей).  
Основные налоговые поступления сложились за счет четырех источников: налога на доходы физических лиц, налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, единого налога на вмененный доход и по доходам от уплаты акцизов. Налог на доходы физических лиц в структуре собственных доходов составил  60,7 %.  В 2017 году поступило в бюджет 390,9 млн. рублей, плановые назначения выполнены на 104,2 %.  В отчетном финансовом году, по сравнению с 2016 годом,  поступления (без учета дополнительного норматива по НДФЛ)  возросли на 6,4 млн. рублей, в связи с уплатой задолженности ОАО "Волоколамское производственно-техническое предприятие РЖКХ". При этом контингент увеличился до  104,5 %.
В целом поступления по группе доходов  «налоги на совокупный доход» составили 97,1 млн. рублей, что составляет 15,1 % от собственных доходов. По сравнению с 2016 годом, данный доходный источник возрос на 6,2  млн. рублей.  Наибольшие поступления из этой группы  по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения – 56,2 млн. рублей, план выполнен на 101,2 %,  по единому налогу на вмененный доход – 31,1 млн. рублей, или 97,0 % к плану. Плановые назначения по доходам от уплаты акцизов выполнены на 101,7 %. Так, при плане 17,7 млн. рублей, поступило 18,0 млн. рублей.
Наибольшие поступления в бюджет Волоколамского муниципального района в 2017 году обеспечили следующие организации:  ОАО "Волоколамское производственно-техническое предприятие РЖКХ",  Волоколамская ЦРБ, ООО "КЭН-ПАК ЗАВОД УПАКОВКИ", АО «Волоколамская УК», Филиал ООО «Мострансгаз», ООО «ЛИР»
Расходы бюджета исполнены в сумме 1 701 656,0 тыс. рублей или 84,7%. к уточненному плану на 2017 год.
Финансирование расходов осуществлялось в рамках 12 муниципальных программ. Доля расходов бюджета, финансируемых в рамках муниципальных программ составила 98,8 % или 1 680,6 млн. рублей. Непрограммые расходы сложились в сумме 21,1 млн. рублей и составили 1,2 %, в общем объеме расходов бюджета.
Исполнение бюджета за 2017 год сложилось с дефицитом в сумме 32,1 млн. рублей при плановом размере дефицита 52,1 млн. рублей. На данный результат повлияло неосвоение средств, предусмотренных на строительство объектов социальной сферы и объектов коммунального хозяйства.
Для обеспечения исполнения расходных обязательств в 2017 г. привлечены муниципальные заимствования в сумме 28,9 млн. рублей. Муниципальный долг по состоянию на 01.01.2018 г. составил 28,9 млн. рублей по кредитам полученным в кредитных организациях. Просроченной кредиторской задолженности за бюджетом района не имеется.
Из резервного фонда администрации Волоколамского муниципального района в 2017 году выделено 85,7 тыс. рублей, на оказание материальной помощи гражданам, пострадавшим от пожара и на приобретение специального медицинского оборудования для ребенка.
          Внешней проверкой,  проведенной  Контрольно-счетным органом Волоколамского муниципального района Московской области, подтверждена достоверность и сбалансированность представленного отчета, отклонений  от утвержденного бюджета и сводной бюджетной росписи не установлено. Контрольно-счетный орган рекомендует отчет  в представленном виде  к рассмотрению и утверждению Советом депутатов Волоколамского муниципального района Московской области.


Председатель  
Контрольно-счетного органа
Волоколамского муниципального района
Московской области:                                                                   Л.С. Мехоношина
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