
09.11.2018 года Контрольно-счетным органом  Волоколамского муниципального района  Московской области проведено экспертно-аналитическое мероприятие проекта бюджета сельского поселения Чисменское Волоколамского муниципального района Московской области на 2019 год 
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     Контрольно-счетным органом Волоколамского муниципального района Московской области проведена экспертиза проекта бюджета сельского поселения Чисменское Волоколамского муниципального района Московской области на 2019 год.
Цель проведения экспертизы – определить соответствие данного Проекта бюджета, документов представленных с Проектом бюджета действующему бюджетному законодательству и Положению «О бюджетном процессе в сельском поселении Чисменское Волоколамского муниципального района Московской области», анализ объективности планирования доходов и расходов бюджета.
      Проект бюджета на 2019 год в Совет депутатов сельского поселения Чисменское Волоколамского муниципального района и Контрольно-счетный орган Волоколамского муниципального района Московской области представлен 07 ноября 2018 года, что соответствует ст.185 Бюджетного кодекса Российской Федерации (не позднее 15 ноября текущего года). 
    На основании Закона Московской области от 29.04.2014 № 42/2014-ОЗ «О  сроке, на который составляются и утверждаются проекты бюджетов муниципальных районов и городских округов Московской области» бюджет сельского поселения Чисменское Волоколамского муниципального района составлен  на очередной финансовый год.
      Проект бюджета (текст решения и приложения) содержат все перечисленные в статье 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации основные характеристики бюджета и показатели, установленные Бюджетным кодексом.
Согласно проекту решения и пояснительной записки, представленной вместе с проектом бюджета, прогнозируемый общий объем доходов бюджета  на 2019 год составит  85050,0 тыс. рублей.     
   На 2019 год  расходная часть бюджета представлена к утверждению в сумме 85050 тыс. рублей, из них:
   - по муниципальным программам в сумме 84344,0 тыс, рублей;
   - по непрограммным направлениям деятельности в сумме 706,0 тыс.
По прогнозу на 2019 год дефицит и профицит бюджета сельского поселения Чисменское  Волоколамского муниципального района Московской области  не планируется.
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