29 ноября 2018 года председатель Контрольно-счетного органа Волоколамского муниципального района Московской области Людмила Семеновна приняла участие в заседании Совета депутатов Волоколамского муниципального района Московской области.
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Одним из главных пунктов повестки заседания был вопрос о рассмотрении проекта решения Совета депутатов Волоколамского муниципального района Московской области «О бюджете Волоколамского муниципального района Московской области на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов». Совет депутатов решил: принять к рассмотрению проект решения Совета депутатов Волоколамского муниципального района Московской области «О бюджете Волоколамского муниципального района Московской области на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов». 
В соответствии с принятым решением  Совета депутатов Волоколамского муниципального района Московской области «О принятии к рассмотрению проекта решения Совета депутатов Волоколамского муниципального района Московской области «О бюджете Волоколамского муниципального района Московской области на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов», глава Волоколамского муниципального района Сылка Михаил Иванович принял постановление «О проведении публичных слушаний по проекту бюджета Волоколамского муниципального района Московской области на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов», определив дату проведения публичных слушаний - 18 декабря 2018 года в 14-30 часов в зале заседания администрации Волоколамского муниципального района Московской области. Прием предложений по проведению публичных слушаний по адресу: г. Волоколамск, ул. Революционная, дом 5 ( кааб.408) в рабочие дни с 9-00 до 17-00 часов.
Также был рассмотрен проект решения, которое доложили председатель Контрольно-счетного органа Л. Мехоношина «О приеме полномочий контрольно-счетных органов городских и сельских поселений Волоколамского муниципального района Московской области по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля». В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, Уставом  Волоколамского муниципального района, а также решением Совета депутатов Волоколамского муниципального района Московской области от 25.09.2014 №160-34 «О принятии Порядка заключения соглашений между органами местного самоуправления Волоколамского муниципального района и органами местного самоуправления городских и сельских поселений, входящих в состав Волоколамского муниципального района, о передаче (приеме) осуществления полномочий (части полномочий) по решению вопросов местного значения», Совет депутатов Волоколамского муниципального района решил: Принять на период с 01.01.2019 по 31.12.2019  Контрольно-счетному органу Волоколамского муниципального района Московской области полномочия  городских и сельских поселений Волоколамского муниципального района  по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, с объемом финансовых средств предоставляемых из бюджетов городских и сельских поселений Волоколамского муниципального района в бюджет Волоколамского муниципального района Московской области , необходимых для осуществления передаваемых полномочий.
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