ПРОТОКОЛ №5
заседания рабочей группы по развитию конкуренции в
Волоколамском муниципальном районе Московской области
г. Волоколамск «28» сентября 2018
На заседании присутствовали:
- Караськова Н.В. - Заместитель председателя рабочей группы.
Члены рабочей группы:
- Волосухина Е.И. – начальник отдела развития предпринимательства и потребительского рынка Управления экономического развития и АПК администрации Волоколамского муниципального района;
- Петрушенко Н.А. – заместитель председателя Комитета по управлению имуществом администрации Волоколамского муниципального района;
- Лемешко Т.Е. – заместитель начальника отдела по культуре, спорту и работе с молодежью администрации Волоколамского муниципального района;
- Цветкова Е.М. - начальник отдела юридической и кадровой службы администрации Волоколамского муниципального района.
Приглашены:
- Смирнова И.Ю. – начальник отдела архитектуры, управления коммунального хозяйства и градостроительства;
- Фишер С.А. - Директор МКУ «Центр муниципального заказа» Волоколамского муниципального района;
- Яковлева Т.А. – начальник Волоколамского управления социальной защиты населения Министерства социального развития населения Московской области.
Секретарь рабочей группы:
- Свиридов Р.И. – главный эксперт МУ «Центр по обеспечению деятельности органов местного самоуправления» Волоколамского муниципального района.
Повестка дня:
1. О реализации Плана мероприятий.
Рассмотрен вопрос выполнения «дорожной карты» по содействию развитию конкуренции на территории Волоколамского муниципального района Московской области. 
Подразделениям администрации, ответственным за выполнение мероприятий Плана, дано поручение в срок до 03.10.2018 подготовить и направить в отдел развития предпринимательства и потребительского рынка Управления экономического развития и АПК администрации Волоколамского муниципального района ведомственную информацию о результатах за январь – сентябрь 2018 года.
Отделу развития предпринимательства и потребительского рынка Управления экономического развития и АПК администрации Волоколамского муниципального района дано поручение в срок до 08.10.2018 подготовить и направить в Комитет по конкурентной политике Московской области сводную информацию о результатах выполнения мероприятий «дорожной карты» по итогам 9 месяцев 2018 года.
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