ПРОТОКОЛ №1
заседания рабочей группы по развитию конкуренции в
Волоколамском муниципальном районе Московской области
г. Волоколамск 21.07.2016
На заседании присутствовали:
- Ермолаева Т.В. – Председатель рабочей группы;
- Малых П.Г. - Заместитель председателя рабочей группы.
Члены рабочей группы:
- Березовский В.В. – начальник отдела капитального строительства Управления коммунального хозяйства администрации Волоколамского муниципального района;
- Волосухина Е.Н. – начальник отдела развития предпринимательства и сельского хозяйства Управления экономического развития и АПК администрации Волоколамского муниципального района;
- Даева Ю.С. - начальник отдела по культуре, спорту и работе с молодежью администрации Волоколамского муниципального района;
- Дрыгина Е.А. - председатель Комитета по управлению имуществом администрации Волоколамского муниципального района;
- Зятев Ю.В. - заместитель начальника Управления - начальник отдела ЖКХ, транспорта и экологии Управления коммунального хозяйства и градостроительства;
- Приходько И.Б. - начальник Управления системой образования администрации Волоколамского муниципального района;
- Цветкова Е.М. - начальник отдела юридической и кадровой службы администрации Волоколамского муниципального района.
Приглашены:
- Лемешко Т.Е. – заместитель начальника по культуре, спорту и работе с молодежью;
- Павлухина О.Ю. – начальник отдела муниципальной собственности обеспечения деятельности Комитета по управлению имуществом администрации Волоколамского муниципального района;
- Смирнова И.Ю. – начальник отдела архитектуры, управления коммунального хозяйства и градостроительства;
- Фальков В.А. – и.о. директора МУ «Центра поддержки предпринимательства инвестиционного развития и туризма Волоколамского муниципального района»;
- Фишер С.А. - Директор МКУ «Центр муниципального заказа» Волоколамского муниципального района;
- Яковлева Т.А. – начальник Волоколамского управления социальной защиты населения Министерства социального развития населения Московской области.
Секретарь рабочей группы:
- Суслина Е.Н. – главный эксперт МУ «Центр по обеспечению деятельности органов местного самоуправления» Волоколамского муниципального района.
По первому вопросу:
Определить перечень приоритетных и социально значимых рынков по содействию развитию конкуренции в Волоколамском муниципальном районе.
Слушали:
Малых П.Г. – на сегодняшнее заседание приглашены лица, участвующие в подготовке проекта перечня приоритетных и социально значимых рынков по содействию развитию конкуренции в Волоколамском муниципальном районе.
Выступили:
- Волосухина Е.И. – включить в перечень рынок розничной торговли и рынок сельского хозяйства;
- Даева Ю.С. – включить в перечень рынок услуг в сфере культуры;
- Дрыгина Е.А. – включить показатели в перечень для системных мероприятий по содействию развитию конкуренции в Волоколамском муниципальном районе.
- Зятев Ю.В. – включить в перечень рынок услуг жилищно – коммунального хозяйства, рынок услуг связи и рынок ритуальных услуг;
- Приходько И.Б. – включить в перечень рынок услуг психолого - педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья;
- Смирнова И.Ю. – включить в перечень рынок наружной рекламы;
- Фишер С.А. – включить показатель в перечень для системных мероприятий по содействию развитию конкуренции в Волоколамском муниципальном районе;
- Фальков В.А. – включить рынок услуг туризма и отдыха;
- Яковлева Т.А. – включить в перечень рынок услуг детского отдыха и оздоровления;
По второму вопросу:
Определить показатели, составляющие рынок услуг Волоколамского муниципального района и разработать план мероприятий («дорожную карту») 
по составляющим показателям.
Слушали:
Малых П.Г. – на сегодняшнее заседание приглашены лица, участвующие в подготовке проекта перечня приоритетных и социально значимых рынков по содействию развитию конкуренции в Волоколамском муниципальном районе.
Выступили:
- Волосухина Е.И. – включить в рынок розничной торговли следующий показатель:
· Доля оборота магазинов шаговой доступности (магазинов у дома) в структуре оборота розничной торговли по формам торговли (в фактически действовавших ценах) в муниципальных образованиях Волоколамского муниципального района от общего оборота розничной торговли Волоколамского муниципального района;
- Даева Ю.С. – включить в рынок услуг в сфере культуры следующий показатель:
· Доля расходов бюджета, распределяемых на конкурсной основе, от общего объема расходов, предоставляемых на реализацию проектов в сфере культуры.
- Дрыгина Е.А. – включить в системные мероприятия по содействию развитию конкуренции в Волоколамском муниципальном районе следующие показатели:
· Соотношение количества ликвидированных муниципальных унитарных предприятий от общего числа муниципальных унитарных предприятий;
· Соотношение числа хозяйственных обществ с долей муниципальной собственности, акции (доли) которых были ликвидированы (приватизированы, реорганизованы), от общего количества хозяйственных обществ.
- Зятев Ю.В. – включить в рынок услуг жилищно – коммунального хозяйства следующий показатель:
· Доля объектов жилищно-коммунального хозяйства государственных и муниципальных предприятий, осуществляющих не эффективное управление, переданных частным операторам на основе концессионных соглашений, в соответствии с графиками, актуализированными на основании проведенного анализа эффективности управления
· Объем информации, раскрываемой в соответствии с требованиями государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства, об отрасли жилищно-коммунального хозяйства;
включить в рынок услуг связи следующий показатель:
· Доля домохозяйств, имеющих возможность пользоваться услугами проводного или мобильного широкополосного доступа в информационно-телекоммуникационную сеть "Интернет" на скорости не менее 1 (один) Мбит/сек., предоставляемыми не менее чем двумя операторами связи;
включить в рынок ритуальных услуг следующий показатель:
· Доля хозяйствующих субъектов негосударственных и немуниципальных форм собственности, оказывающих ритуальные услуги на территории Волоколамского муниципального района;
· Доля муниципальных образований Волоколамского муниципального района, обеспечивающих 100 процентов содержания мест захоронений (кладбищ) по нормативу, установленному законом Московской области, от общего числа муниципальных образований Волоколамского муниципального района
Включить в рынок сельского хозяйства следующие показатели:
· Вовлечение в оборот выбывших сельскохозяйственных угодий;
· Реализация масштабных инвестиционных проектов на землях сельскохозяйственного назначения, предоставленных в аренду;
· Ввод площадей теплиц;
· Количество страховых компаний, осуществляющих страхование объектов сельского хозяйства в Волоколамском муниципальном районе.
- Приходько И.Б. – включить в рынок услуг психолого - педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья следующий показатель: 
· Доля негосударственных (немуниципальных) организаций, оказывающих услуги ранней диагностики, социализации и реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья (в возрасте до 6 лет), в общем количестве организаций, оказывающих услуги психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья с раннего возраста.
- Смирнова И.Ю. – включить в рынок наружной рекламы следующий показатель:
· Доля торгов на право заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на земельных участках, зданиях или ином недвижимом имуществе, находящихся в государственной или муниципальной собственности, проводимых в форме электронных аукционов.
- Фальков В.А. – включить в рынок услуг туризма и отдыха следующие показатели:
· Количество туристско-информационных центров, включая базовый ТИЦ МУ «Центр поддержки предпринимательства инвестиционного развития и туризма;
· Количество коллективных средств размещения на территории Волоколамского муниципального района (по данным мониторинга систем бронирования);
· Количество лиц, размещенных в коллективных средствах размещения;
· Количество посетителей муниципального музея.
- Фишер С.А. – включить в системные мероприятия по содействию развитию конкуренции в Волоколамском муниципальном районе следующий показатель:
· Число участников конкурентных процедур определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд".
- Яковлева Т.А. – включить в рынок услуг детского отдыха и оздоровления следующий показатель:
· Численность детей в возрасте от 7 до 17 лет, проживающих на территории Волоколамского муниципального района, воспользовавшихся компенсацией полной или частичной стоимости путевки по всем типам организации отдыха детей и их оздоровления, в общей численности детей этой категории, имеющих право на данную меру социальной поддержки, отдохнувших в организациях отдыха детей и их оздоровления соответствующего типа.
Решение рабочей группы: 
По первому и второму вопросам направить информацию по вышеперечисленным рынкам услуг с составляющими показателями в уполномоченный орган администрации Волоколамского муниципального района по внедрению Стандарта развития конкуренции – отдел развития предпринимательства и сельского хозяйства Управления экономического развития и АПК администрации Волоколамского муниципального района (каб. № 205), а также на адрес электронной почты: potreb@avmrmo.ru в срок до 27.07.2016 г. для свода Перечня приоритетных и социально значимых рынков по содействию развитию конкуренции в Волоколамском муниципальном районе и составления единого плана мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции в Волоколамском муниципальном районе для дальнейшего предоставления в Комитет по конкурентной политики Московской области.
Председатель рабочей группы 
по развитию конкуренции Т.В. Ермолаева
Секретарь рабочей группы 
по развитию конкуренции Е.Н. Суслина

