ПРОТОКОЛ №2
заседания рабочей группы по развитию конкуренции в
Волоколамском муниципальном районе Московской области
г. Волоколамск 20.01.2017
На заседании присутствовали:
- Ермолаева Т.В. – Председатель рабочей группы;
- Караськова Н.В. - Заместитель председателя рабочей группы.
Члены рабочей группы:
- Березовский В.В. – начальник отдела капитального строительства Управления коммунального хозяйства администрации Волоколамского муниципального района;
- Волосухина Е.Н. – начальник отдела развития предпринимательства и сельского хозяйства Управления экономического развития и АПК администрации Волоколамского муниципального района;
- Даева Ю.С. - начальник отдела по культуре, спорту и работе с молодежью администрации Волоколамского муниципального района;
- Дрыгина Е.А. - председатель Комитета по управлению имуществом администрации Волоколамского муниципального района;
- Зятев Ю.В. - заместитель начальника Управления - начальник отдела ЖКХ, транспорта и экологии Управления коммунального хозяйства и градостроительства;
- Полежаев Д.Г. - начальник Управления системой образования администрации Волоколамского муниципального района;
- Цветкова Е.М. - начальник отдела юридической и кадровой службы администрации Волоколамского муниципального района.
Приглашены:
- Смирнова И.Ю. – начальник отдела архитектуры, управления коммунального хозяйства и градостроительства;
- Фальков В.А. – и.о. директора МУ «Центра поддержки предпринимательства инвестиционного развития и туризма Волоколамского муниципального района»;
- Фишер С.А. - Директор МКУ «Центр муниципального заказа» Волоколамского муниципального района;
- Яковлева Т.А. – начальник Волоколамского управления социальной защиты населения Министерства социального развития населения Московской области.
Секретарь рабочей группы:
- Суслина Е.Н. – главный эксперт МУ «Центр по обеспечению деятельности органов местного самоуправления» Волоколамского муниципального района.
По первому вопросу:
Утверждение Перечня приоритетных и социально значимых рынков 
Волоколамского муниципального района Московской области.
Слушали:
Караськова Н.В. – на сегодняшнее заседание приглашены лица, участвующие в подготовке проекта Перечня приоритетных и социально значимых рынков Волоколамского муниципального района.
Выступили:
- Волосухина Е.И. – на рассмотрение рабочей группы представлен Перечень приоритетных и социально значимых рынков Волоколамского муниципального района Московской области (прилагается). 
Замечаний и предложений по Перечню приоритетных и социально значимых рынков Волоколамского муниципального района Московской области от членов рабочей группы не поступило.
По второму вопросу:
Утверждение Плана мероприятий («дорожной карты») 
по содействию развитию конкуренции в 
Волоколамском муниципальном районе Московской области.
Слушали:
Караськова Н.В. – на сегодняшнее заседание приглашены лица, участвующие в подготовке проекта Плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в Волоколамском муниципальном районе.
Выступили:
- Волосухина Е.И. – на рассмотрение рабочей группы представлен План мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции в Волоколамском муниципальном районе Московской области (прилагается). 
Замечаний и предложений по Плану мероприятий («дорожной карте») по содействию развитию конкуренции в Волоколамского муниципального района Московской области от членов рабочей группы не поступило.
Решение рабочей группы: 
По первому вопросу:
- утвердить Перечень приоритетных и социально значимых рынков Волоколамского муниципального района Московской области ;
- уполномоченному органу по содействию развитию конкуренции в Волоколамском муниципальном районе Московской области опубликовать на официальном сайте администрации Волоколамского муниципального района Московской области www.volokolamsk-rayon.ru в разделе «Стандарт развития конкуренции» Перечень приоритетных и социально значимых рынков Волоколамского муниципального района Московской области.
По второму вопросу:
- утвердить План мероприятий («дорожную карту») по содействию развитию конкуренции в Волоколамском муниципальном районе Московской области ;
- уполномоченному органу по содействию развитию конкуренции в Волоколамском муниципальном районе Московской области опубликовать на официальном сайте администрации Волоколамского муниципального района Московской области www.volokolamsk-rayon.ru в разделе «Стандарт развития конкуренции» План мероприятий («дорожную карту») по содействию развитию конкуренции в Волоколамском муниципальном районе Московской области.
Председатель рабочей группы 
по развитию конкуренции Т.В. Ермолаева
Секретарь рабочей группы 
по развитию конкуренции Е.Н. Суслина

