  29.01.2019 Контрольно-счетная палата Московской области провела с представителями контрольно-счетных органов Московской области совещание в режиме видеоконференции, в котором приняли участие сотрудники КСО Волоколамского муниципального района 
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 В рамках совещания рассматривался вопрос о внесении информации в блок планирования, исполнения и контроля ведомственной информационной системы КСП Московской области по итогам работы в  2018 году и результатам передачи сведений о деятельности МКСО в автоматизированном режиме на Портал государственного и муниципального финансового аудита (ГИС ЕСГ ФК).
Открыл видеоконференцию Ковалев Александр Иванович –руководитель аппарата Контрольно-счетной палаты Московской области.
Муниципальные контрольно-счетные органы  пилотного проекта ВИС отчитались на совещании  по видеоконференции  о передаче в ГИС ЕСГ ФК планов работы за 2018 и 2019 годы, а так же информации о всех КМ и ЭАМ в 2018 году. Одним из лучших стало КСО городского округа Люберцы. Они передали сведений в ГИС ЕСГ ФК почти на 86% . Не уступают им КСО городского округа Мытищи и далее КСП Одинцово и другие. В заключении видеоконференции выступил сотрудник НПО «Криста» –Виталий, который подробно доложил результаты каждого контрольно-счетного органа о проделанной работе.
   Ковалев Александр Иванович предложил обратить внимание  в 2019 году  на выполнение 100% показателей своевременности размещения информации о деятельности МКСО в автоматизированном режиме на Портал государственного и муниципального финансового аудита (ГИС ЕСГ ФК).
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