Отчет

о работе Народной дружины Волоколамского муниципального района по охране общественного порядка за период с 01.01.2018 по 31.12.2018 г.

Во исполнение Закона Московской области от 12.01.2005 г. № 4/2005-ОЗ «О народных дружинах Московской области»  и Постановления Главы городского поселения Волоколамск  от 24.02.2010 г. № 40 «Об утверждении Положения о добровольных народных дружинах (ДНД) по охране общественного порядка на территории городского поселения Волоколамск». 9 марта 2010 года приказом директора Волоколамского техникума экономики и права  в ФГОУ СПО «Волоколамский техникум экономики и права»  была образована Добровольная народная дружина. 

В соответствии с ФЗ № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» (вступил в силу с 01.07.2014г.) Добровольная народная дружина в 2015 году была преобразована в Народную дружину Волоколамского муниципального района. 26 февраля 2015 года решением Совета депутатов Волоколамского муниципального района Московской области определены границы территории в пределах которой создаются народные дружины Волоколамского муниципального района. 

04 марта 2015 года на общем собрании Дружины был принят Устав Народной дружины. 

26 марта 2015 года ГУ МВД России по Московской области Народной дружине Волоколамского муниципального района Московской области выдано свидетельство о внесении Народной дружины или общественного объединения правоохранительной направленности в  Региональный реестр Народных дружин. 

За время существования  Дружины через её ряды прошло более   трехсот  студентов- дружинников. 

В текущем  году в дружину принято 7 студентов, а с учетом принятых в 2017 и 2016 годах   в дружине в настоящее время состоит 27 дружинников. Ряды дружинников пополняются за счет студентов групп специальности «Правоохранительная деятельность» Волоколамского филиала ГБПОУ МО «Красногорский колледж»,  которым  исполняется 18 лет. 
Основной задачей Народной дружины является обеспечение охраны общественного порядка при проведении массовых мероприятий в г. Волоколамске,  Волоколамском муниципальном районе и на территории колледжа. Из них такие, как обеспечение и охрана правопорядка на международном кинофестивале патриотического фильма «Волоколамский рубеж», выборы в органы государственной власти и органы  местного самоуправления, оцепление на 9 мая, обеспечение спортивных мероприятий в ДС «ЛАМА», обеспечение и охрана общественного правопорядка при проведении торжественных и праздничных мероприятий в ЦКиТ «Родники», ДК «Текстильщик», пропаганда правовых знаний, совместные рейды с ОГИБДД ОМВД России по Волоколамскому району и др.  Всего, с января по декабрь 2018 года, было обеспечено 11 различных  мероприятий, в которых было привлечено 47 дружинников.
За текущий период времени дружинниками осуществлен 89 выходов на совместное с сотрудниками  ППСП ОМВД  патрулирование по обеспечению охраны общественного порядка в местах массового пребывания граждан, где было задействовано 104 дружинника. В период совместного патрулирования за различные административные правонарушения  было задержано 5 граждан, составлены протоколы по ст.20.20; 20.21; 20.22 КоАП РФ. 
По запросам правоохранительных органов (ОМВД, ФСИН, ФССП) дружинники  привлекались в качестве понятых и статистов, всего за текущий период в этом качестве было задействовано 8 дружинников
Дружинники принимают участие в проведении воспитательной работы среди школьников и молодежи. В колледже работает кружок по пропаганде правовых знаний «Волонтерский отряд – ДНД»
Дружинники, в апреле  принимали участие в открытии Года волонтера в г. Красногорске.

В мае принимали участие в охране памятников воинской славы и оцеплении на 9 мая.
