       В соответствии с письмом Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Московской области об эпидемиологическом надзоре за заболеваниями, передающимися клещами в 2019 году. 
[bookmark: _GoBack]       В целях повышения эффективности мероприятий по профилактике инфекций, передаваемых при укусе клещами, на территории Московской области, в рамках реализации Федерального закона от 30.03.1999 №52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», СП 3.1.3.2352-08 «Профилактика клещевого вирусного энцефалита», СП 3.1.3310-15 «Профилактика инфекций, передающихся иксодовыми клещами», Управление Роспотребнадзора по Московской области предлагает руководителям садово-огородных товариществ:
     - организовать контроль над исполнением п. 7.4.1.9 СП 3.1.3310-15, а именно:
     - уход  и   содержание   территории   организации,   участков, включающее стрижку газонов, уборку листвы и сухой травы,  сухостоя, хозяйственного   и   бытового    мусора.    Территория    считается благоустроенной при отсутствии павшей листвы и сухой травы,  веток, валежника,  сухостоя,   хозяйственных   и   бытовых   отходов   (за исключением специально отведенных мест для их временного удаления и утилизации);
     - организация   и   проведение   акарицидных   обработок    на принадлежащей  им  территории.   При   наличии   эпидемиологических показаний (регистрация  случаев  присасывания  клещей,  заболевания клещевыми  инфекциями  на   принадлежащей   территории)   обработку необходимо   повторить   с   последующей   оценкой    эффективности проведенных работ;
     - проведение  профилактических   прививок   против   инфекций, передающихся   иксодовыми   клещами,   и   обеспечение   средствами индивидуальной защиты для работников, по виду деятельности или роду занятий связанных с пребыванием  на  природе,  в  том  числе  лица, занятые в сельскохозяйственной,  гидромелиоративной,  строительной, заготовительной,   промысловой,   геологической,    изыскательской, экспедиционной,          дератизационной,          дезинсекционной, лесозаготовительной,       лесоустроительной,        озеленительной деятельности, а также деятельности по выемке и перемещению  грунта, в зонах отдыха и оздоровления населения.
 
 
