Обратная связь для обращений о фактах коррупции
Перед направлением обращения в Контрольно-счетный орган Волоколамского городского округа Московской области (далее - КСО) рекомендуем Вам, в зависимости от интересующей Вас проблематики, ознакомиться с нормативно-правовыми актами о КСО, Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», отчетами о контрольных мероприятиях и деятельности КСО.
Вы можете направить свое обращение посредством сети «Интернет», заполнив соответствующую форму обращения в разделе «Обращения граждан и организаций». 
Ваше обращение, оставленное на нашей электронной почте, будет рассмотрено в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации и Московской области. При заполнении бланка обращения Вам необходимо указать свою фамилию, имя, отчество (последнее - при наличии), адрес электронной почты, если ответ должен быть направлен в форме электронного документа, и почтовый адрес, если ответ должен быть направлен в письменной форме, а также изложить суть предложения, заявления или жалобы. В случае отсутствия указанных обязательных реквизитов в соответствии с указанным законом обращение не подлежит рассмотрению. Вы вправе приложить к такому обращению необходимые документы и материалы в электронной форме отправить их по электронной почте, либо направить указанные документы и материалы или их копии в письменной форме.
Обращаем внимание, что сообщить о факте коррупции вы также можете по:
Электронная почта - volokolamsk-krp@yandex.ru
 Телефон - 8 (496 36) 2-20-59 доб. 3231, 3232
 Зубарева Любовь Наримановна
Адрес: г. Волоколамск, ул. Революционная, д.  5 каб. 323
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