Программа Туристского слета и определение победителя

В программу туристского слета входят следующие виды соревнований:

1. Спортивное ориентирование:
Состав команды - 4 человека (2 мужчины и 2 женщины). Стартует согласно жеребьёвке сначала первая группа женщин, через 5 минут вторая группа женщин, далее за ними с интервалом в 5 минут первая группа мужчин, еще через 5 минут вторая группа мужчин. 
На каждую пару дается одна карта с обозначенными контрольными пунктами (КП). За КП дается от 1 до 5 очков, в зависимости от дальности КП.
На КП судья ставит отметку (подпись или код) на обратной стороне карты по прибытию пары. Команда-победитель определяется по наибольшему количеству найденных КП обеими парами. В случае равенства, предпочтение дается команде, затратившей меньшее время на ориентирование. 
Контрольное время 1 час, за просроченное время налагается штраф: первые 5 мин. – не штрафуются, за каждую следующую просроченную минуту налагается штраф 1 балл. Помощь третьих лиц на дистанции запрещена. 
Время финиша фиксируется по возвращению каждой пары. Использование любого вида автотранспорта при передвижении запрещено.

2. Полоса препятствий:
Состав команды - 4 человек (2 мужчины и 2 женщины). Старт – парный. Необходимо преодолеть дистанцию до 300 метров, на которой будут расположены препятствия различной сложности. Каждый полученный штраф (ошибка) на любом из этапов полосы препятствий равен 1 баллу – 10 сек.
Предполагаемые элементы полосы: установка палатки, бревно, лабиринт, кочки, подлаз, мышеловка, бабочка, узлы (ткацкий, брам-шкотовый, восьмерка, прямой, схватывающий, стремя, булинь, встречный), переправа, азимут, укладка рюкзака (рюкзак и его содержимое для укладки предоставляется судьями), костровой.
Количество этапов может быть изменено, дополнительная информация будет дана на совещании.
Итоговое количество баллов определяется в зависимости от количества участвующих команд. За первое место присуждаются баллы равные количеству команд, за второе место на один балл меньше и так далее.

3. Волейбол:
Состав команды: 6 человек (4 мужчины и 2 женщины). Система розыгрыша будет определена на месте проведения Туристского слета и зависит от количества участвующих команд. Игры проводятся из 3-х партий до счета 15, при условии разницы в 2 очка. Соревнования проводятся по правилам волейбола РФ.
Итоговые количество баллов за данный вид соревнований определяется в зависимости от количества участвующих команд. За первое место присуждаются баллы равные количеству команд. За второе место на один балл меньше и так далее.

4. Футбол:
Состав команды: 4 человека (2 мужчины и 2 женщины), без вратаря, мяч в ворота забивают только женщины. Система розыгрыша будет определена на месте проведения Туристского слета и зависит от количества команд. Время игры - 2 тайма по 10 мин. В случае ничейного результата победитель выявляется по серии пенальти с 7-ми метровой отметки, пробивают только женщины по пустым воротам. 
Обувь игроков – мягкая, спортивная (кеды, кроссовки). Игра в шипованной обуви запрещается. Игрок, нарушивший это правило снимается до окончания игры.
Итоговые количество баллов за данный вид соревнований определяется в зависимости от количества участвующих команд. За первое место присуждаются баллы равные количеству команд. За второе место на один балл меньше и так далее.

5. Перетягивание каната:
Проводится по олимпийской системе согласно правилам соревнований по перетягиванию каната. Состав команды – не более 8 мужчин. Общий вес участников команды в отдельной схватке не должен превышать 500 кг. Победителем считается команда, выигравшая две схватки у соперника.  В каждой встрече допускается одна замена и только после окончания первой схватки. При ничейном счете замена не допускается. Обувь участников одинакова для всех – мягкая, спортивная (кеды, кроссовки). Участие в шипованной обуви запрещается, команда, нарушившая данное правило снимается с этапа.
Взвешивание участников осуществляется на территории штаба туристского слета до начала соревнований.

Примечание: Места в спортивном блоке распределяются по наименьшей сумме мест набранных во всех заявленных видах блока. В случае равного количества мест, приоритет отдается команде, имеющей лучший результат в волейболе, далее в футболе, перетягивании каната.

6. Стрельба из пневматической винтовки:
Состав команды: 2 человека (1 мужчина и 1 женщина). Используются судейские винтовки. Мишени подписываются, и результат попаданий судья озвучивает сразу.
Стрельба проводится одновременно 2 участниками команды из пневматической винтовки. Положение стрельбы: сидя за столом с упором на локти. Дистанция для стрельбы 7 м. Стрельба ведется по стандартным мишеням. Упражнение состоит из 3 пробных и 5 зачетных выстрелов.
Команда – победитель определяется по наибольшему количеству набранных очков.
Итоговое количество баллов за данный вид соревнований определяется в зависимости от количества участвующих команд. За первое место присуждаются баллы равные количеству команд. За второе место на один балл меньше и так далее.

7. Дартс 
Состав команды 1 мужчина и 1 женщина.  Игра – «Большой раунд». Правила игры: участники поочередно кидают по три дротика в каждый сектор с «1» до «20» и центр. Очки, набранные на каждом из секторов, суммируются и выводится конечный результат. Места распределяются по наибольшему количеству очков, набранных участниками команды. Инвентарь предоставляется судейской коллегией.

Примечание: Места в стрелковом блоке распределяются по наименьшей сумме мест набранных во всех заявленных видах блока. В случае равного количества мест, приоритет отдается командам имеющих лучший результат в стрельбе из пневматической винтовки, далее дартсе.

8. Конкурс визитных карточек:
Тема конкурса: «Ты, он, она и я – мы туристская семья!». 
В программу выступления команда может включать авторские номера собственного сочинения и оригинальные идеи, использованные при создании номера, отражающие творческий потенциал, усиленный подъем команды. 
Критерии оценки: 
- общая выразительность и стильность внешнего вида команды и ее символики;
- соответствие и представление команды целям и задачам туристского слета;
- отражение в представлении команды ее названия;
- остроумие, представление, уровень словесного и музыкально-специфического мастерства, юмор.
Команды выстраивают свои выступления с учетом этики, не допускается применение «черного юмора», элементов, принижающих и оскорбляющих честь и достоинство человека. 
Запрещено использование фонограммы «+».
Время представления программы не более 10-ти минут. За просроченное время налагается штраф. За каждую просроченную минуту налагается штраф в 1 балл. Каждый критерий оценивается по 5-ти бальной системе. Конкурс оценивает 5 судей.
Команда – победитель определяется по наибольшему количеству набранных баллов. 
Итоговое количество баллов за данный вид соревнований определяется от количества участвующих команд. За 1 место присуждаются баллы равные количеству команд, за 2 место на один балл меньше и так далее.
Дополнительные номера выступлений могут быть показаны по завершению представлений всех команд.

9. Конкурс «Приветствие»: 
В конкурсе участвует вся команда. Конкурс заключается в исполнении речёвки (кричалки) до 2-х минут и проводится сразу после церемонии открытия Туристского слета после сдачи рапорта капитаном команды. Речёвка (кричалка) должна быть краткой, запоминающейся и отражать основные ценности Туристского слета.
Для исполнения речёвки (кричалки) команда выстраивается на сценической площадке. Критерии оценки конкурса: содержание текста, оригинальность исполнения (громкость, четкость, краткость, отражение темы слета), внешний вид (опрятность, форма участников или экипировка), атрибутика (флаги, эмблемы, транспаранты и т.д.). Каждый критерий оценивается по пятибалльной системе.
Победитель определяется по наибольшей сумме баллов.
Максимальное количество баллов за конкурс определяется в зависимости от количества участвующих команд. За первое место присуждаются баллы равные количеству команд. За второе место на один балл меньше и так далее.

10. Конкурс «Вкусный обед»:
Конкурс проводится на отведенной для проведения конкурса территории. Представители каждой команды совместно с представителями судейской коллегии заранее подготавливают костровые ямы, дрова, набор оборудования и инвентаря необходимого для участия в конкурсе. 
Тема конкурса: «Красен обед пирогами, река – берегами, а семья – традициями». Команда готовит для оценивания одно блюдо – Первое походное блюдо (суп, похлебка) 
Состав команды: 3 человека, из них 1 костровой и 2 повара. Для участия в конкурсе команда должна иметь соответствующий перечень продуктов, приобретенный самостоятельно.
Критерии оценки: вкусовые качества, фантазия, оригинальность, сервировка, простота приготовления блюд и их представление. Каждый критерий оценивается по пятибалльной системе. Готовые блюда для дегустации жюри подаются только в одноразовой посуде. 
Время на приготовление «вкусного обеда» - 1 час. Штраф налагается за просроченное время подготовки: за каждую просроченную минуту налагается штраф 1 балл.
Театрализованное представление блюд и элементы художественной самодеятельности оцениваются дополнительным баллом.
Победитель определяется по наибольшей сумме набранных баллов. 
В общий зачет записываются баллы, которые даются команде за занятое место. Максимальное количество балов за конкурс определяется в зависимости от количества участвующих команд. За первое место присуждаются баллы равные количеству команд. За второе место на один балл меньше и так далее.

11. Конкурс «Быт»:
Конкурс не включается в общий зачет – оценивается и награждается отдельно. Победителем признается одна команда, набравшая наибольшее количество баллов на основании карточки Учета быта. Количество полученных баллов суммируется с учетом полученных дисциплинарных нарушений. В случае равенства баллов у двух и более команд, победителем считается команда, у которой нет замечаний по критерию «соблюдение чистоты и порядка на прилегающей территории на входе в расположение лагеря команды в пределах 3-х метров».
Оценивается: техническая и пожарная безопасность, соблюдение охраны природы и зеленых насаждений, творческое своеобразие в оформлении территории (бивака), чистота территории, порядок в палатках и на отведенной территории лагеря. 
Обязательные требования: 
- «холодильник» для хранения быстропортящихся продуктов организованы по правилам туристского быта (за неисполнение штраф 5 баллов);
- оборудование туалета для команды в лесном массиве;
- наличие аптечки первой помощи, за неисполнение штраф 5 баллов;
- наличие огнетушителя, мешков для мусора (за неисполнение штраф 5 баллов);
- соблюдение чистоты и порядка на прилегающей территории на входе в расположение лагеря команды в пределах 3-х метров (за неисполнение штраф 2 балла).
- место для приготовления пищи (кострище, мангал и др.) должно быть окопано или выложено камнями (кирпичами);
- использование привозной питьевой воды;
- личная гигиена производится только в отведенных местах;
- соблюдение дисциплины и распорядка туристского слета.
Первый обход командных территорий проводится судьями после установки лагеря (без выставления оценок).
В каждой команде проводится инструктаж по технической и пожарной безопасности, указываются недостатки, даются советы. Далее судьи оценивают конкурс каждой команды в течение всего Туристского слета. Баллы проставляются в карточку учета быта по системе: 1 балл – требование исполнено, 0 баллов – требование не исполнено.
Итоги конкурса подводятся после уборки территории, перед подведением общих результатов туристского слета. Место должно быть идеально чистым. Камни для обустройства кострища и неиспользованные дрова должны быть аккуратно сложены. 
На основании карточки учета быта команды суммируется количество полученных баллов с учетом дисциплинарных нарушений.
Максимальное количество баллов за конкурс определяется в зависимости от количества участвующих команд. За первое место присуждаются баллы равные количеству команд. За второе место на один балл меньше и так далее.

[bookmark: _GoBack]12. Победитель Туристского слета определяется по наибольшей сумме очков, набранных во всех видах программы слета. В случае равенства очков у двух и более команд предпочтение отдается команде, у которой лучший результат в соревнованиях по ориентированию, затем – в полосе препятствий. 

